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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Η βία δεν κράτησε 
τον Χριστό στον τάφο” – Το μήνυμα για το Άγιον 
Πάσχα 2024
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

“Τα προβλήματα δεν λύνονται με την ισχύ και την εξουσία 
αλλά με την ελευθερία και την αγάπη” τονίζει στο Αναστάσιμο 
μήνυμά του για το Άγιον Πάσχα 2024 ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Ο Μακαριώτατος αναφέρεται στα κόσμο που σήμερα υποφέρει από κάθε μορφή 
βίας. “Το βλέπουμε στις μέρες μας, με όλο και μεγαλύτερη ένταση ανάμεσα σε 
συζύγους, σε γονείς και τέκνα, σε ομάδες και παρατάξεις. Αλλά και σε λαούς, με 
πρόσφατες τις τραγικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή”, αναφέρει.

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος υπογραμμίζει ότι όσο ο πολιτισμός 
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μας αναπαράγει την απομάκρυνση από τον Θεό, τόσο το κακό θα επεκτείνεται και 
θα κυριαρχεί. “Η βία δεν κράτησε τον Χριστό στον τάφο. Η Ανάστασή Του ήταν 
αποτέλεσμα της κοινωνίας Του με τον Πατέρα και το Άγιο Πνεύμα. Ήταν υπόθεση 
σχέσης και κοινωνίας. Τα προβλήματα δεν λύνονται με την ισχύ και την εξουσία 
αλλά με την ελευθερία και την αγάπη”, καταλήγει.

Αναλυτικά το Αναστάσιμο μήνυμα του Μακαριωτάτου κ.κ. 
Ιερωνύμου:

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ & ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ Β΄

ΠΡΟΣ ΤON ΙΕΡΟΝ ΚΛΗΡΟΝ

ΚAI ΤO ΧΡΙΣΤΕΠΩΝΥΜΟΝ ΠΛΗΡΩΜΑ

ΤΗΣ ΘΕΟΣΩΣΤΟΥ ΙΕΡΑΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ 2024

Χριστός Ανέστη, αδελφοί μου,

και Νυν πάντα πεπλήρωται φωτός, ουρανός τε και γη και τα καταχθόνια!

Η Ανάσταση του Χριστού μας έδειξε πως θα είναι ο άνθρωπος και η κτίση στα 
Έσχατα. Και μπορούμε να χαιρόμαστε προκαταβολικά γι᾽ αυτό, με τη συμμετοχή 
μας στο μυστήριο της Εκκλησίας.

Όμως, η Ιστορία είναι ακόμα δέσμια του κακού, της βίας, του θανάτου, του 
παραλογισμού. Είναι οι συνέπειες της επιλογής του Αδάμ που, αντί να στρέψει την 
αγάπη του στον Θεό, έπεσε στην αγάπη για τον εαυτό του.

Το κακό δεν προϋπήρχε. Δεν προέρχεται από την ύλη. Εισήλθε στον κόσμο εξαιτίας 
της αμαρτίας (Ρωμ. 8:20 – 22). Από τότε η ανθρωπότητα βρίσκεται στην κοιλάδα 
του θανάτου (Ψαλ. 22:4).

Ο κόσμος υποφέρει από κάθε μορφή βίας. Το βλέπουμε στις μέρες μας, με όλο και 
μεγαλύτερη ένταση ανάμεσα σε συζύγους, σε γονείς και τέκνα, σε ομάδες και 
παρατάξεις. Αλλά και σε λαούς, με πρόσφατες τις τραγικές εξελίξεις στη Μέση 
Ανατολή.



Όσο ο πολιτισμός μας αναπαράγει την απομάκρυνση από τον Θεό, τόσο το κακό θα 
επεκτείνεται και θα κυριαρχεί. Στον καθένα από εμάς εναπόκειται αν θα σπάσουμε 
τον δαιμονικό κύκλο της βίας και της εκδίκησης και θα ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα του Χριστού.

Η βία δεν κράτησε τον Χριστό στον τάφο. Η Ανάστασή Του ήταν αποτέλεσμα της 
κοινωνίας Του με τον Πατέρα και το Άγιο Πνεύμα. Ήταν υπόθεση σχέσης και 
κοινωνίας. Τα προβλήματα δεν λύνονται με την ισχύ και την εξουσία αλλά με την 
ελευθερία και την αγάπη.

Χριστός Ανέστη!

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ

† ο Αθηνών Ιερώνυμος Β΄
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